

Zlín, 8. února 2024  
č.j.: 018-SMS ČR-2024

## **Věc: Navýšení prostředků v programu Podpora rozvoje regionů**

### **Vážený pane ministře,**

Na základě usnesení představenstva Sdružení místních samospráv ČR, které sdružuje téměř 2 400 zejména menších obcí a měst, bych ráda navrhla Ministerstvu financí ČR, aby ve vládním návrhu zákona o státním rozpočtu České republiky na rok 2024 navýšilo finance vyčleněné na podporu regionálního rozvoje, a to z prostředků přesahujících zákonný minimální limit Vládní rozpočtové rezervy.

Vítáme, že státní rozpočet hospodařil v roce 2023 s nižším než plánovaným schodkem a deficit se podařilo meziročně výrazně snížit. I z toho důvodu považujeme za realizovatelné, aby stát navýšil objem prostředků na podporu regionálního rozvoje a zároveň zůstala nedotčena nezbytná výše rozpočtové rezervy.

**Konkrétně navrhujeme navýšit v rámci kapitoly 317 program Podpora rozvoje regionů o částku 1,5 miliardy Kč. O tyto prostředky by byl ponížěn v kapitole 398 specifický ukazatel Vládní rozpočtová rezerva.**

Program Podpora rozvoje regionů je velmi poptávaným zejména v menších sídlech, kde zásadním způsobem zvyšuje kvalitu života tamních obyvatel. Podporované aktivity zahrnují především zcela nutnou výstavbu a rekonstrukci místních komunikací či veřejných budov a další infrastruktury obcí včetně projektových dokumentací apod.

Program se zaměřuje na oblasti nezahrnuté v podpoře z evropských zdrojů, proto je po programu dlouhodobě vysoká poptávka zejména ze strany malých obcí. Každoročně dochází k obrovskému převisu objemu žádostí nad množstvím alokovaných prostředků. Obce vědí, jak tyto finance optimálně využít a mají za tímto účelem již připravené projekty, na jejichž realizaci čekají. Zároveň mají naspořeny vlastní prostředky pro spolufinancování významné části těchto projektů.

Jsme přesvědčeni, že zvýšení podpory tohoto programu je efektivní cestou, která povede k využití naspořených prostředků v rozpočtech obcí, podpoří zásadním způsobem zvýšení kvality života občanů v regionech a bude impulsem pro oživení lokální ekonomiky, což díky multiplikačnímu efektu povede k nezanedbatelným daňovým výnosům.

Předem děkujeme za zvážení našeho návrhu a jsme připraveni být Vám k dispozici pro poskytnutí dalších podrobností a zprostředkování potřeb přímo z území.

S úctou

**Mgr. Eliška Olšáková**  
předsedkyně SMS ČR

Vážený pan  
**Ing. Zbyněk Stanjura**, ministr  
Ministerstvo financí  
Letenská 15  
118 10 Praha 1